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SOLUCIÓN PROBLEMA 5 (HOJA 4)


En la figura se muestra una estructura bidimensional, donde las barras    diagonales y horizontales tienen, respectivamente, una longitud de 50 cm y 60 cm. Se  supone que todas las uniones son articulaciones sin rozamiento y que los pesos de las barras son despreciables.


a) ¿Qué barras pueden reemplazarse por cables flexibles, para la configuración de carga que se indica en la figura?


b) Encontrar las fuerzas a que están sometidas las barras  BD y DE.

                                                           B                D                F


                                     A               C                  E                G


Los apoyos sólo limitan el movimiento en la vertical, por lo que la reacción en cada uno de ellos va a ser Normal.

PASOS A SEGUIR PARA LA RESOLUCIÓN:


1º) Se analiza el sólido en su conjunto:


Fy = 0;     RA + RG – 600·g = 0


MA = 0;   120· 600·g – 180· RG = 0             Tomando g= 10 m/s²;           
 




RA= 2000 N




          

RG = 4000 N

2º) Se aplica el Método de los Nudos:

Se supone que todas las fuerzas que actúan sobre las barras del sistema son Fuerzas de Extensión. Si resultaran fuerzas negativas, indicaría que las fuerzas son de Compresión.

Las Fuerzas que actúan sobre cada uno de los nudos son:

NUDO A:              
            cos = 30/50; 

= arccos (3/5)=53º7’48’’

 A    FAC                                                   Fy = 0;     RA + FAB · sen = 0


                            Fx = 0;    FAC  + FAB · cos  = 0






FAB = -2500N





FAC =  1500N
NUDO B:

           FBD
Fy = 0;    - FBA · sen - FBC · sen = 0


                            Fx = 0;    FBC  · cos + FBD - FBA · cos  = 0


                                    FBA= FAB ;    FBC= 2500N

                                                         FBD= -3000N

NUDO C:

    FCA     FCE Fy = 0;    FCB · sen + FCD · sen = 0


                            Fx = 0;   - FBC  · cos + FCD · cos  + FCE - FCA = 0 


                                    FCB= FBC ;    FCD= -2500N

                                     FCA=FAC     FCE=  -4500N

NUDO D:

    FBD
                    Fy = 0;    -FDC · sen - FDE · sen = 0


                            Fx = 0;   - FDC  · cos + FDE · cos  - FDB + FDF= 0


                                    FDC= FCD ;    FDE=  2500N

                                                         FDF=  -6000N
NUDO E:

gFy = 0;    FED · sen + FEF · sen - 600·g = 0


                            Fx = 0;   - FED  · cos + FEF · cos  + FEG - FEC = 0


                                    FED= FDE ;    FEF=  5000N

                                                         FEG= -6000N

NUDO F:

        FFD 

            Fy = 0;    -FFE · sen - FFG · sen = 0


                            Fx = 0;   - FFD - FFE · cos + FFG · cos = 0


                                     FEF = FFE ;    FFG=  -5000N

                                                         FFD=  -6000N

NUDO G:

   FGE Fy = 0;     RG + FGF · sen = 0


                            Fx = 0;   - FGF  · cos - FGE = 0


                                     FGF = FFG ;    FGE= 3000N
a) Las barras que pueden reemplazarse por cables flexibles son aquellas que sufren una extensión, es decir aquellas cuyas fuerzas son positivas. Y son :

                                 AC, BC, DE, EF, EG

b) Las fuerzas son:


FBD=  -3000N



                                               FDE=  2500N
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